

引领「全球南方」合作 凝聚世界和谐共兴力量

——多国人士盛赞习近平主席重要讲话彰显中国担当

新华社记者

当地时间10月24日,国家主席习近平在俄罗斯喀山出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

“有了中老铁路,老挝得以较快地恢复旅游市场,更有效地运输货物,使老挝经济从多重挑战中较快复苏过来。”老挝资深外交官西昆·本伟莱对全球发展倡议感触颇深。他说,老中友好合作给老挝经济社会发展带来多重利好,老挝贸易投资、货物运输、旅游业等多领域都取得长足发展。他认为,三大全球倡议作为推动世界和平发展的中国智慧和方案,为促进人类和平与发展事业注入正能量。

习近平主席在讲话中指出,中方将牵头成立“全球南方”智库合作联盟,促进各国人文交流和治国理政互学互鉴。马哈茂德·哈桑·汗感慨道:“全球南方国家的政治、经济、文化、制度背景各有不同、各具特色。习近平主席提出全球文明倡议,倡导共兴文明,实现多元和谐,在世界多元文化发展过程中留下深刻的中国印记,有力擦亮世界和谐共兴的底色。”

开辟未来全球发展新气象

习近平主席在讲话中指出,“全球南方”群体性崛起,是世界大变局的鲜明标志。“全球南方”国家共同迈向现代化是世界历史上一件大事,也是人类文明进程中史无前例的壮举。习近平主席强调,作为“全球南方”的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体挺膺担当。

“习近平主席的讲话对加快发展和完善金砖合作机制以及全球南方国家共同发展繁荣具有重要意义。”长期关注中国发展的白俄罗斯国家科学院经济研究所白中发展分析中心主任尤里·谢尔巴科夫说,“‘金砖+’合作模式为‘全球南方’群体性崛起注入新的动力。金砖国家扩员后迎来难得的历史机遇,能够更加积极有效地开展各领域多边合作,提高国家间对话合作的质量和水平,有助于进一步推动经济全球化,促进构建更加公平的国际秩序,为维护地区和全球安全稳定、推动文明进步、构建人类命运共同体作出更大贡献。”

“习近平主席在讲话中提出一系列新理念新举措,全球南方国家对此兴趣浓厚。金砖对‘全球南方’来说代表着巨大的希望,这就是为什么许多国家迫切希望加入这一机制。”委内瑞拉新兴经济体发展高等研究中心学术研究主任路易斯·德尔加多说,“十几年来,金砖合作机制向世界展示了一种以对话为特征,尊重多样性、平等和公平贸易的新型国际合作关系。对于所有致力于维护多边主义的国家来说,金砖合作机制代表着一条希望之路。”

“当今世界正在经历百年未有之大变局,人类社会正处于决定性转折点上。在此背景下,金砖合作机制在维护全球南方国家共同利益、促进‘全球南方’共同发展等方面发挥着举足轻重的作用。”阿尔及利亚《独立青年报》新闻主任卡迈勒·曼萨里说。他指出,从国内生产总值、国土面积、人口数量、国际贸易等各种数据看,金砖国家都是“全球南方”的第一方阵,金砖合作机制必将引领未来全球发展新方向、开辟新气象。

摩洛哥非洲中国合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴持有类似看法。“当前,世界格局发生深刻变化,全球发展面临巨大挑战,全球南方国家渴望得到发展。”布希巴说,“我们看到金砖国家作为‘全球南方’的第一方阵,为‘全球南方’发展振兴提供实践经验和发展机遇。金砖国家团结合作,聚焦发展,为全球南方国家带来新机遇,有力肩负起推动构建人类命运共同体的使命担当。”

(新华社北京10月24日电)

大金砖 大团结 大作为

——习近平主席出席金砖国家领导人第十六次会晤,谱写了金砖国家团结自强新篇章,开辟了全球南方发展繁荣新前景

金秋十月,习近平主席飞赴伏尔加河畔千年古城喀山,出席金砖国家领导人第十六次会晤。这是党的二十届三中全会胜利召开后习近平主席首次出访,也是金砖国家实现历史性扩员后首次峰会。

在喀山停留不到48小时里,习近平主席密集出席十多场活动,多

边双边结合联动,老友新朋聚首畅谈,日程丰富紧凑,内容务实高效,访问圆满成功。国内外媒体高度关注、密集报道,普遍认为此访成果丰硕、亮点纷呈,谱写了金砖国家团结自强新篇章,开辟了全球南方发展繁荣新前景,中国再次发挥了作为金砖合作中坚力量、全球南方

核心成员的重要作用。世界百年未有之大变局下,大金砖合作引领全球南方大团结,正在产生重要且深远的影响。(全文详见云邵阳新闻客户端)



“时代的风浪越大,我们越要勇立潮头”

——习近平主席赴俄罗斯喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤纪实

10月22日至24日,金砖国家领导人第十六次会晤,金砖大家庭扩员后的首度线下聚首。中国元首外交开启新一轮“金砖时间”。

在喀山,不到48小时,十多场多边活动。从领导人小范围、大范围会议到“金砖+”领导人对话会,从擘画“大金砖合作”未来之路到壮大“全球南方”团结之力,一次次伙伴

间的畅叙深谈,一项项登高望远、胸怀天下的理念主张,凝聚起和平与发展的正能量,为动荡变革的世界注入希望之光。

“金砖国家走到一起,是基于共同追求,顺应世界和平和发展大势。我们要利用好这次峰会,保持好金砖发展势头,谋划好全局性、方向性、战略性问题,同心同德,勇毅前

行,推动金砖国家集体再出发。”江河奔涌,日月新天。习近平主席喀山之行,引领谱写人类发展新时代的“金砖华章”。

(全文详见云邵阳新闻客户端)



凝聚“大金砖合力”,同筑现代化之路

新华社记者 许苏培

金砖国家领导人第十六次会晤24日在俄罗斯喀山落下帷幕。在这场金砖扩员后的首次峰会上,各国领导人共商合作大计,宣布设置金砖伙伴国,发表喀山宣言,在“大金砖合作”开局之年推动金砖国家集体再出发,为“全球南方”共同迈向现代化汇聚积极、稳定、向善的蓬勃力量。

本次金砖国家领导人会晤期间,中国国家主席习近平发表题为《登高望远,穿云破雾 推动“大金砖合作”高质量发展》的重要讲话,强调要把金砖打造成促进“全球南方”团结合作的主要渠道、推动全球治理变革的先锋力量,倡议各方携手建设“和平金砖”“创新金砖”“绿色金砖”“公正金砖”“人文金砖”,为在新的起点上推动金砖国家合作擘画蓝图、指明方向。

从提出金砖精神到首倡“金砖+”合作模式,从开启金砖合作政治安全、经贸财金、人文交流“三轮驱动”新阶段到提出推动“大金砖合作”高质量发展五点建议,金砖成长路上留下了鲜明的中国印记。18年来,定位的细化和功能的演变见证金砖合作机制不断走向纵深,“朋友圈”不断扩大,已经成长为当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。美国《外交政策》杂志网站刊文表示,作为全球最具影响力和标志性的南南合作平台,金砖国家合作机制的发展演进,已成为“全球南方”国家实力崛起、世

界格局重构的缩影。

金砖合作坚守公平正义,为推进世界多极化、构建更加公正合理的国际秩序提供全新范式。金砖合作机制在“全球南方”国家群体性崛起的历史潮流中应运而生,承载着“全球南方”推动国际秩序变革的正义诉求。在联合国、二十国集团等全球多边机制中,金砖国家加强政策沟通和立场协调,推动现行国际体系改革,提升发展中国家的国际话语权、议程设置权和规则制定权。俄罗斯科学院中国与东亚研究所所长基里尔·巴巴耶夫表示,“大金砖合作”是构建新型国际关系的一部分,中国正与其他金砖国家一道,推动国际秩序朝着更加公平公正的方向发展。

金砖合作坚持发展优先,为推动经济全球化、打造更加开放包容的发展模式汇聚进步合力。“发展是破解各种难题、实现人民幸福的关键。”金砖国家始终以发展为本位,关注发展中国家的现实困难,让发展议题真正置于国际议程中心,坚持创新驱动发展,让发展成果惠及所有国家。作为首个完全由新兴经济体和发展中国家发起成立的多边开发银行,金砖国家新开发银行开业9年来,累计批准100多个项目,贷款总额约350亿美元。本次金砖国家领导人会晤,习近平主席提出建设“创新金砖”和“绿色金砖”,做高质量发展的先行者和可持续发展的践行者,必将进一步充实合作“含绿

量”,提升发展“含金量”。

金砖合作推动人文交流,为促进文明互鉴、建设美美与共的世界文明百花园贡献多元智慧。习近平主席指出,“多样文明是世界的本色。我们要做文明互鉴的促进力量,增进沟通对话,支持彼此走符合本国国情的现代化道路。”近年来,金砖国家人文交流蓬勃发展,电影节、运动会、合拍电影等丰富多彩的活动架起一座座民心相通、文明对话之桥。南非金砖国家事务协调人阿尼尔·苏克拉尔表示,金砖国家的差异和融合就像彩虹绽放的色彩,文化多样性助力成员国间人文交流,凝聚起一支强大力量。

潮起南方,万象更新。“大金砖”成功启幕,无论综合实力还是合作基础均已今非昔比,有能力为推动世界和平发展贡献更多力量。国际货币基金组织近日发布的最新报告预测,全球经济在未来五年将更加依赖金砖国家等新兴经济体。古巴外交部双边总司长卡洛斯·佩雷拉表示,金砖国家正在巩固其在全球政治经济中的重要地位,是“全球南方”的希望所在。

心合意同,谋无不成。金砖伙伴网越来越广,吸引力越来越强,其背后正是越来越多国家对金砖开放包容、合作共赢精神的高度认同。站在新的历史起点,越来越多现代化道路的同行者团结合作,必将为“大金砖合作”开启高质量发展的崭新局面。(新华社北京10月25日电)

公告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《湖南省实施〈人民防空法〉办法》的规定,我市定于2024年11月1日上午9时30分至9时49分在全市试鸣防空警报。防空警报试鸣分为三个阶段,即预告警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟;空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟;解除警报:连续长鸣3分钟。每种警报

信号间隔5分钟。届时,除部分参加防空疏散演练人员外,请广大市民在听到防空警报后保持正常的工作和生活秩序。

特此公告。

邵阳市人民政府
2024年10月26日

本报广告刊出部联系电话
证件遗失、公告、声明、启事等分类广告
咨询与监督电话: 0739-5322630

电话办理 在线刊登

邵阳晚报邵阳网工作站: 武冈市乐洋路邮政局二楼
联系人: 13975953017 黄 13973963538 彭

隆回代办处: 隆回县巴黎新城1楼酒拾烤肉店
联系人: 13135298666 18570259666

洞口代办处: 洞口县城路口14号门面(洞口县破口路前街店内)
联系人: 13873925700 15399768269

邵阳县代办处: 邵阳县大冲街民政大楼新大地幼儿园
联系人: 15073951688 18107396025

新宁县代办处: 联系人: 13973590101 杨

城步苗族自治县代办处: 城步苗族自治县青年路融媒体中心三楼
联系人: 15180991723 唐

新邵县代办处: 新邵县酿溪镇大坪江南路与七秀路交汇处滨江时代城8栋105门面
联系人: 17773924193 唐 18975494677 李

绥宁县代办处: 绥宁县绿洲大道种子公司家属楼门面
联系人: 13907397450 梁

大祥区代办处: 邵阳市大祥区西湖路国土大厦二楼大祥区政务中心
联系人: 13327390002 朱

邵阳代办处: 邵阳市双清区邵阳日报社
联系人: 15673998585 周

遗失启事

▲邵阳市大祥区中心路办事处工资统发遗失开户许可证,核准号:5550000260701,开户银行:中国工商银行股份有限公司邵阳西湖支行,声明作废。

▲邵阳市大祥区檀江乡财政所工资统发遗失开户许可证,核准号:J5550000269201,开户银行:中国工商银行股份有限公司邵阳西湖支行,声明作废。

▲唐金铃遗失残疾证,证号:43052119980222076X52,特

声明作废

▲邵阳市大祥区中心路办事处工资统发遗失开户许可证,核准号:J5551001031203,编号:551002182986,声明作废。

▲邵东一中振华实验学校遗失原公章一枚,公章编码:4305210200037,声明作废。

▲邵阳市大祥区乡镇财政管理局遗失开户许可证,核准号:J5550000635102,开户银行:湖南银行股份有限公司邵阳西湖路支行,声明作废。